

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年4月  
8 星期一  
甲辰年二月三十  
总第 10121 期  
  
掌上张家界 APP  
今日 4 版

## 中共中央办公厅印发《通知》 在全党开展党纪学习教育

新华社北京 4 月 7 日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》指出，为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），经党中央同意，自 2024 年 4 月至 7 月，在全党开展党纪学习教育。

《通知》明确，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导，聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》，做到学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。

《通知》强调，党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学，坚持个人自学与集中学习相结合，紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨，推动《条例》入脑入心。要加强警示教育，深刻剖析违纪典型案例，注重用身边事教育身边人，让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训，深化《条例》理解运用。2024 年度县处级

以上领导班子民主生活会和基层党组织组织生活会，要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。

《通知》要求，各级党委（党组）要把开展党纪学习教育作为重要政治任务，精心组织实施，加强督促落实。要做好宣传引导工作，坚决反对形式主义，防止“低级红”、“高级黑”。

## 我市持续涵养崇廉助廉好家风

本报讯（戴一薪）日前，我市举办“好家风·好传承”主题活动，市县（区）两级同步开展，全市共有 611 名市县（区）直各单位“一把手”配偶参加活动。

活动现场，家属们参观了市廉政警示教育基地，观看了市纪委监委摄制的警示教育片《背叛的代价 2023》，片中家风不正、家教不严的典型案例及涉案人物一句深刻忏悔的话语，让家属们深切体会到“贪廉一念间，荣辱两重天”的反差和震撼。

“夫妻档·廉内助，三观一致才能处，家庭是个生态系统，志同道合才能同向携手前行。”市人力资源和社会保障局党组书记、局长白波配偶张黎表示，抬头有方向、低头亦清醒，家庭幸福与干部廉洁同行，守着清廉，方能梦里不惊。

近年来，我市把建设清廉家庭作为清廉张家界建设的重要内容，通过

组织市县（区）各单位“一把手”配偶开展“家庭助廉·团团圆圆”活动、市直单位分管重点岗位的领导家属开展“清风廉万家·当好廉内助”活动、清风廉万家“六个一”活动等系列活动，将弘扬好家风作为廉洁文化建设的重要内容，寓廉于家，以家载廉，以清廉家风涵养清朗党风政风。

与此同时，对市住房和城乡建设局原副局长谢某清、永定区教育局原局长张某全等家教不严、家风败坏典型案例进行深刻剖析，把强化“不想腐”的自觉延伸到家庭之中，牵紧“关键少数”的牛鼻子，分层分级全覆盖开展“家庭助廉”系列活动，增强领导干部及其家属廉洁齐家意识，不断营造和弘扬崇尚廉洁、抵制腐败的良好家庭新风尚。

“亲情的提醒是家庭助廉的重要防线。”桑植县信访局党组书记、局长彭振的配偶向地洋认为，作为领导干部的家属，要在支持配偶工作的同时，多角度掌握其思想、生活动态，当好家庭“监督员”，涵养好家风。在进行家风教育的同时，我市深入挖掘本地历史文化、革命文化中的廉洁家风故事，创作出一批“接地气”的廉洁文化作品。市纪委监委开办“清风之声”电台清廉说节目，讲

述本土革命先辈、廉官廉吏清廉家风的故事，在全市征集评选一批家风题材清廉歌曲；桑植县纪委监委摄制《贺龙：不为子女搞半点特殊》等家风主题视频；慈利县纪委监委以袁任远同志家风故事为题材，拍摄微视频《背靠大树不乘凉》；永定区纪委监委将传统文化中的廉洁因子与非物质文化遗产——张家界阳戏相融合，创作家风家教题材现代廉洁阳戏《全家福》；武陵源区纪委监委全面征集清廉家规家训格言、清廉家风家训故事、清廉短视频和书画作品。

“清廉家风建设是一项系统工程、长期工程，必须用心用力，久久为功。”市纪委监委相关负责人表示，全市将进一步引导党员干部把家庭家教建设摆在重要位置，在管好自己的同时，从严要求家属子女，做到廉洁修身、廉洁从政、廉洁齐家。



世界卫生日：人人享健康 共同促健康

4 月 7 日，在浙江省湖州市吴兴区朝阳街道红丰社区红丰幼儿园，小朋友在医生指导下学习“七步洗手法”。

当日是世界卫生日，国家卫生健康委将中国宣传主题定为“人人享健康 共同促健康”。各地举行形式多样的主题活动，倡导良好的卫生习惯和健康的生活方式。

新华社发（闵峰 摄）

## 三月三，到奇楼来相亲！

本报讯（全媒体记者 高双志 欧安政）“来奇楼赴一场土家相亲大会，与中意的人互相踩脚尖。”4月7日，记者获悉，七十二奇楼将重磅开启“三月三”张家界（首届）“赶边边场 踩脚脚节”相亲季活动，常态化开展奇楼脱单享、奇楼相亲边边场、奇楼婚俗博物馆等活动，着力打造富有土家风味的“相亲+文旅”新品牌。

“三月三”张家界（首届）“赶边边场 踩脚脚节”相亲季活动将于 4 月 11 日在七十二奇楼启幕。活动从即日起至 4 月 8 日 24 时，面向全球征集 18 位单身女性和 50 位单身男性参加活动。所有参与活动人员需保证真实单身且年满 18 岁以上，有自主行为能力。前 72 名报名成功的女性旅客免当天门票；活动当天相亲成功的客人获得终身免票；牵手成功的客人可参与抽奖活动。

据了解，此次奇楼相亲大会与浓郁的土家文化和土家风俗相结合，充分结合追爱爬梯、抬杠子、木叶传情、民歌对唱、踩脚定亲、谢媒人等民俗，让相亲回归最原始淳朴的吸引方式。

同时，活动以奇楼亭台楼榭的建筑场景为背景，以场景的精致与画面的唯美把整个七十二奇楼还原成婚俗博物馆，展现七十二奇楼的独特魅力。

## 稳定企业预期需要新官理旧账

叶前 吴涛

是企业的生产经营和地方的经济发展，还包括政府的公信力。

新官理旧账，是构建良好营商环境的应有之义和现实需求。

保持政策的稳定性、连续性，构建稳定的政策环境，是企业安心生产经营、开拓市场必不可少的条件，也是增强预期、放心增资扩产的动力来源。

要求新官理旧账，可以消除企业的“换届焦虑”“领导干部调整焦虑”，让企业相信政府的承诺不会变、政策不会变，会一任接着一任干、一张蓝图绘到底，放手发展壮大。

新官理旧账，是对领导干部作为与担当的考验。

新任领导干部面对“旧账”，特别是一些“麻烦事”，不能简单推倒重来、另起炉灶，要认真对待、善始善终。遇到问题，不能推卸逃避、置之不理，要积极应对、妥善解决。在技术创新变革迭代不断加快的当下，更需要各级领导干部以政治担当提高治理能力，既要避免政策“翻烧饼”，也要根据变化的实际情况优化调整。

新官理旧账，是法治政府、诚信政府建设的重要内容。

政治有恒，治须有常。尊重契约是法治的基础，要强化规则意识，倡导契约精神。诺不轻毁，言出必行，是中华民族的优秀传统文化。

要避免换了领导就把合同、契约当废纸，各级政府应在信用建设中起表率作用，着力解决朝令夕改、损害市场公平交易、危害企业利益等政务失信行为，促进营商环境优化，不断增强企业投资信心。（据新华社）



前任规划的项目烂尾，前任定下的政策作废，前任承诺的事情不算数……新官不理旧账，是多年来影响一些地方营商环境的痼疾。

近年来，从中央到地方，各级政府陆续出台相关措施，持续整治“新官不理旧账”行为，为此还建立健全政府失信责任追究制度和政务诚信监测预警系统。

然而，有的地方“新官不理旧账”现象仍不时出现，成为企业不敢大胆投资、不能加速发展的重要制约因素。其伤害的不仅



牢记嘱托 改革创新 求真务实  
奋力谱写中国式现代化湖南篇章

## 我市旅游市场春意盎然 四大景区清明假期共接待游客 12.71 万人

本报讯（田育才）4月6日，清明小长假收官，在我市各景区景点，游客依旧络绎不绝。4日至 6 日，武陵源、天门山、大峡谷、茅岩河 4 大景区共接待游客 12.71 万人，旅游市场一派春意盎然。

清明假期，我市推出形式多样的家庭亲子游、生态康养游、红色体验游等产品。武陵源核心景区、天门山、大峡谷等主要景区景点游人如织，其中武陵源核心景区接待进山游客 57170 人，天门山景区接待游客 45698 人，张家界大峡谷景区接待游客 22500 人。

除了传统的奇秀山水受游客青睐外，旅游演艺、非遗表演十分火热，《天门·狐仙》《魅力湘西》《张家界千古情》等旅游演艺备受观众欢迎和市场青睐。4 日，张家界天门山峡谷实景音乐剧《天门·狐仙》青春玄幻版全新升级改造后“盛装”启幕，当晚吸引 2000 多名中外观众前来观赏；《张家界·魅力湘西》开启“每晚两场”模式，以迎接旅游旺季的到来；张家界

清明节带动的祭祀游蔚然成风，带火了桑植县红色旅游。在贺龙故里、贺龙纪念馆，红二方面军长征出发地司令部旧址等红色旅游景点，游客呈倍数增长。其中参观贺龙纪念馆的游客较 2022 年同比增长 127.01%，参观洪家关美丽乡村的游客较 2022 年同比增长 847.61%。

走基层·转作风·改文风

## 又闻稻田菜花香

全媒体记者 吴凤姣 通讯员 邱德帅 熊国锋

稻田复种油菜苗，春暖时节映花黄。4月3日，记者踏着春风走进桑植县上河溪乡熊家坪村，但见三五成群的游客在油菜花田的田埂上穿梭停留，拍照留影，乐享春光。甜蜜的花香也吸引了嗡嗡的蜜蜂在花蕊间飞舞，与巍峨山峰、蜿蜒溪流和土家民居构成了一幅乡村振兴美丽画卷。

“春光明媚，天气转暖，全村 500 多亩连片油菜花竞相盛开，吸引了许多周边乡村休闲游客前来拍照留念。”村党支部书记尚立武介绍，村“两委”在油菜花盛开期间也加强日常管护，确保油菜花田既为前来观赏打卡的游客提供颜值，也为有意向提前预定生态菜籽油的客户收集信息早下订单。

熊家坪村是上河溪乡重要的粮油产业大村。近年来，该乡党委、政府以产业规模化发展为导向，积极对接争取县农业农村部门项目资金支持，从农技、农种、农肥、农补等农业产业链供需领域发力，全过程排忧解难，护航粮油产业良性发展，帮扶助力熊家坪村连续四年推广“优质稻+油菜”

复种套种模式，将优质稻和油菜种植面积稳定在 500 亩以上，实现了“一田两种、效益倍增”的粮油产业增值目标。

“熊家坪村四面环山，气候适宜、土质肥沃、水源充足，是粮油作物的理想种植地。”乡党委副书记、乡长王晨说，村里推广种植的油菜榨出的菜籽油生态原味，品质上佳，一直是全镇各榨油作坊和周边客商争抢的原材料，不愁销路。据测算，熊家坪村今年可采收油菜籽 6 万多斤，按目前收购价每斤 3.5 元，单项产业总产值可达 20 多万元。

“农业产业振兴崛起，关键是要挖掘出粮食类农作物的生态价值和市场价值，让农民耕种收成好、有奔头。”乡党委书记向帅帅告诉记者，全乡立足农业产业规模化、市场化、效益化发展定位，切实加强农技助农、农机兴农、农补惠农政策帮扶，通过推广职业化农民流转、就业型村民务工的新型产业结构，同步融入农旅经济，全面守住了粮食安全底线，有效增加了群众经济收入。

## 张家界旅典文化经营有限公司入选 新一批国家文化产业示范基地

本报讯（全媒体记者 符慧 唐已婷）近日，文化和旅游部公布了新一批及通过复核的国家文化产业示范基地名单，219家企业被命名为新一批示范基地。张家界旅典文化经营有限公司入选。

张家界旅典文化经营有限公司成立于 2012 年，是一家专门从事国家级非物质文化遗产土家织锦传承、保

护、研发、生产、销售的民营企业。公司于 2014 年创建乖幺妹土家织锦品牌，是国内目前最大的土家织锦生产基地，拥有国家唯一的土家织锦研发中心。由公司打造的 1.3 万平米的土家织锦文化创意园，是国内首家土家织锦展示馆和传习所，拥有土家织锦艺术博物馆、观光工厂、研学基地，年接待游客达 30 余万人次。

掌上张家界

微信号：zs\_zhangjiajie 关注精彩

张家界日报唯一官方微博公众平台



湖南张家界集团

XIANGZHI INDUSTRY GROUP

足浴 按摩

湘府逸臣店 2193999

湘府国际水会 8897777

湘府足浴水会 2832999

喜鹊到家 8273666

酒店/足浴/按摩/茶楼

湘府丽家酒店 2839888

湘府丽家美养汇 8256785

汽修

安适汽服 2837666

餐饮 美容

湘府鱼庄 2899777

湘府丽家 2881888

湘府丽家国际温泉酒店 2881888

养生有道 道在湘府 网站：WWW.ZJJXF.CN

值班编委/万毅 本版责编/秦黎霞 版式/胡云